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Piros pünkösd.
Szent-lélek ünnepe az év legszebb 

szakába esik. A természet legerőtelje­
sebb pompájában díszük s derűs ég 
mosolyog az emberiségre, mely lázas 
tevékenységét rövid időre megszakítva 
áhitatos ájtatossággal a mindeneket 
alkotó Teremtőhöz emeli föl lelkét.

A menyek Urához fordulunk ezen 
a szent ünnepen, hogy vezérelje lép­
teinket a jóhoz, hogy adjon erőt és 
áldást mindennapi munkánkhoz. Ke­
zeinket összetéve szépen fohászkodunk, 
hogy amikor az ünnep múltával, ke­
zeink ismét dolgosán sürgölődni fog­
nak, siker koronázza a fáradozást, —- 
legyen, amennyi szükséges a megélhe­
téshez, ne fenyegesse sorscsapás a 
mieinket s forduljon beljebb házunkba 
a szívesen várt vendég: a boldogság, 
mely oly keveseknek adatik meg.

Teljes, tökéletes boldogság azon­
ban nem lévén, meg kell elégednünk 
testvéröcscsével: a megelégedettséggel, 
az pedig olyan vendég, akit legtöbb­
ször csak hívni kell és megjelenik. A 
boldogság, vagy legalább az azt meg­
közelítő állapot, Istennek — mondhat­
nék — közvetlen adományai; csak 
tőle eredhet, csak tőle kaphatjuk; a 
megelégedettséget ellenben a Minden­
ható dús ajándék-tárházából mindenki

önmaga elveheti magának, — csak 
felfogásunknak a viszonyokhoz való 
alkalmazása keli hozzá.

A nyughatatlan, telhetetlen ember 
azonban megmászsza a tudományok 
égbetörő hegyóriásait s nem veszi 
észre a mellette fekvő, önmagát kínáló 
boldogságot adó megelégedettséget. 
Csak minél többet a földi javakból, 
— ez a jelszó — ki kell használni az 
ész, a furfangosság, a tapasztalatok 
segélyével a természet minden erejét, 
ki kell deríteni minden titkos, elrejtett 
hatalmát, ez a tudomány dicséretes 
célja. Dicséretes, — mondjuk — mert 
azért adatott meg az ész, hogy éljünk 
vele. Ám visszaélünk vele, ha másra 
nem, csak erre használjuk. A tudo­
mányos búvárkodás, épp úgy, mint a 
sablonos, fárasztó munka, sivárrá teszi 
az életet, nemesebb hivatásától fosztja 
meg azt, ha nem jut a léleknek al­
kalma, hogy az alacsony nyüzsgés­
forgás fölé emelkedhessen néha-néha.

íme, ismét beköszöntött pünkösd, 
a kereszténység szép ünnepe! Nem-e 
úgy hangzik ez, mint üdvrivalgás? 
S egyúttal igaz ünnepiességgel, mely 
az imára gondol. A köznapok mohó 
fáradozása megszűnt s felviradt a jám­
bor ájtatosság és a világi szórakozás 
napja.

Emeljétek ki az ünnepet a hétköz-

napiasság sorvasztó egykedvűségéből! 
Menjetek az Isten házába és merítse­
tek ott bizodalmát, keressétek fel a 
természetet és szerezzetek tőle uj erőt 
és életkedvet! Imával, sétával, nemes 
játékkal üljétek meg az ünnepet, hogy 
üde maradjon szivetek-lelketek! Ves­
setek számot önmagatokkal! Hiszen, 
ha kopárrá nem akarjátok tenni lelki­
világokat, mindig kell, hogy önbirálatot 
gyakoroljunk tetteink fölött. Alig múlik 
nap, melyen ne tévedtünk volna le 
arról a rendes útról, melyet lelkiisme­
retünk szigorú sugallata szerint követ­
nünk kellett volna.

Aki szokva van ahhoz, hogy Isten­
nek és önmagának beszámoljon gon­
dolkodásáról és tevékenységéről, az 
sohasem fog eltávolodni a Mindenható 
oltárától, annak hű életkisérője a re­
mény, hit és szeretet. Annak pünkösd 
is ünnep lesz, a szó legtisztább értel­
mében s az nemes gyönyörűséggel 
fogja élvezni örömeit.

A magasba törekvő lángnyelvek 
pedig isteni jelképei annak az igaz, 
zavartalan boldogságnak, melyben csak 
akkor lehet részünk, ha menynek irá­
nyítjuk gondolatainkat.

Hétköznapokon dolgozzunk tehát 
tiszta kézzel, becsületesen, hogy legyen 
célja életünknek, de ünnepnap imád­
kozzunk és elmélkedjünk, hogy el ne

TÁRCA.

Emlékszel-e ?
Emlékszel-e ? Tavasz-időn 
Történt a szép eset,
A pajzán napsugár midőn 
Illant-villant a rózsatőn,
Lettünk szerelmesek.

Lelkűnkben nem kisértett gond, 
Csak néztük epedőn:
A szellő, mely ott elosont, 
Tündér-szárnyakat hogyan bont 
A völgyben, hegytetőn.

S a rügyet a rózsafán,
Hogy néztük szótlanul:
Szemünk előtt kifeslik tán,
Mint kisded a szülő karján 
Forró csókjaitól.

A nap utolsót reszketett,
Aztán leáldozott.
A rügyből bimbó még se lett — 
De történt az a szép eset: 
Szivünk megváltozott.

Mert még a rügyből bimbó lesz 
S a bimbóból virág,
A szívben százszor ébredez 
És százszor ismét el is vesz 
Egy lángoló világ.

$

A gyermek.
Az éjszaka leplét átszakiíották a véres 

árnyak és körülrepdesték az embereket.
Sötétlő arcukra rátűzött a hold világa és 

a csillagok ragyogása bágyadtabb volt a sze­
mük csillogásánál.

A mély, a nesztelen csöndben igy ültek 
sokáig — a szavuk elakadt.

Álom után nem vágyódtak. A parasztok 
pipáztak, az asszonyok és gyerekek a földön 
heverészve bámulták a menybolt csillagos 
játékait.

Valamire vártak . . .
A nesztelen csönd ettől lett beszédes, az 

éjszaka homálya ettől népesedett be előttük: 
vértől csepegő árnyakkal.

Megijedt gondolatuk bilincsbe verte a 
virrasztókat.

A parasztok között, mellettük és a csiz­
májuk előtt vasvillák hevertek. Nappal még 
velük rendezték a termést a határban, az éj­
szakára azonban hazahozták magukkal.

Csillogó hegyükön megnyugodott a hold­
sugár. A két fényesség egybeolvadt, beszö­
kött a parasztok szemébe és megigézte a 
tekintetüket.

A vasvillák hegyén ragyogás támadt, me­
redő tekintetük belémerült a fénybe, mely 
mindinkább gyarapodott és szélesbedett, mig 
egyszerre kigyult rajta a világosság, mely 
bevilágította nekik meghatározott útjukat. . .

A vérük és eszük már teljesen megfer­
tőzött és rejtődző gondolatuk is zabolátlan 
volt és elvadult.

Hogy idáig nem beszéltek a lelkűk volt

az okozója; az indulat, mely feltört onnan, 
elfojtotta a szavukat.

A nyáréji levegőt hirtelen fölverték a 
gyermekkiáitások.

— Anya, anya, röpülnek a csillagok . ..
A kéklő égboltozat több helyütt megre­

pedt, ives nyilásukól ezüst fény tört elé.
Á virrasztók megrezzentek.
— Valaki meghalt . . .
Néma ajkukról elszállt az első szólás és 

megtört a csönd. Fölhevült agyukból kiszáll­
tak a bennrekedt gondolatok.

— Ne várjuk a veszedelmet . . .
— Idejében ítélkezzünk . . .
— Bekerülhetnek a sövény mellett, az 

éjszaka takarja őket . . .
— Boszorkány az imádságuk, kicsalják 

vele álmában is a gyereket . . .
— Úgy, ahogy a szomszédságban tör­

tént . . .
— Esthajnalkor már ólálkodtak . . .
Elhallgattak és a csöndben felcsendült 

egy gyermekhang:
— Öljék meg a zsidókat . . .
A virrasztók megborzadtak és megrugták 

a vasvillákat.
A gunnyasztó tömeg közül egy serdülő 

gyermek arca világolt feléjük és testében 
reszketett.

Kicsiny lelke felborult a gyülölség indu­
lataitól.

A vérforraló napoknak ő volt az áldozata.
A bujtogatás elhintett magvai a gyermek 

lelkében hajtottak ki a legbujábban, leggyor­
sabban és beborították remegő lelkét mérge­
zett virágokkal.

Az eszméletét már szétrombolták a ki-
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merüljünk a földi esség fertőzött pos­
ványába.

Legyen piros pünkösd boldog ün­
nepe mindenkinek, aki jót akar és 
helyesen cselekszik!

Fajunk hibái.
A veszély, mely embert és nemzeteket 

leginkább fenyeget, s melyet minden egyéb­
nél nehezebb elkerülni, a saját jellemében 
gyökerező hibákban rejlik.

A magyart sok kitűnő és nemes tulajdon­
nal áldotta meg az ég. Nemes önérzete, 
forró hazaszeretete, nagylelkűsége, bátorsága 
és a szenvedésben méltóságos kitartása mind 
megannyi jellemvonás, mely a magyarnak 
megszerezte és biztosította minden müveit 
európai nemzet tiszteletét és rokonszenvét.

De ne szégyeljük, kivált magunk között, 
bevallani, hogy ezen jó tulajdonságok mind­
egyike mellett, mint a fény mellett az árny, 
ott van egy-egy fogyatkozás vagy hiba.

Önérzete nemcslelkíívé teszi a magyart s 
nem engedi soha olyant tenni, mi a büszke 
magyar névre gáncsot vethetne: ámde vajmi 
gyakran fajul át a nemes tulajdon hetyke­
séggé, a veszély gondatlan kicsinylésévé!

Hazaszeretete legszebb dísze a magyar­
nak és nincs nemzet, mely oly hamar lelke­
sülne mindazért, ami a haza szent érdekeivel 
összefügg: de fájdalom! nincs nemzet, mely 
oly kevéssé különböztetné meg azokat, kik 
a hazaszeretetei csak szájukon hordják, azok­
tól, kik azt csak sziveikben viselik és szó 
nélkül tettekben tanúsítják. Nem láttuk-e 
már többször, hogy oly emberek, kikre ké­
sőbb a legnagyobb kétszínűség, vagy ennél 
még nagyobb bűnök bizonyultak, meg tud­
ták szerezni egész testületek bizalmát, csak 
azért, mert mindig a dicső magyar hazát 
hordozták, viselték ajkukon ?. Tetteikben azon-

I ban a hazaszeretet szép erényeit legkevésbé 
j se csodálhattuk.

Mily szép jellemvonása népünknek a bá- 
! ioiíag! És mégis mily könnyen változik 

azzá, ami egyáltalán nem dísze az igazi fér- 
I fiúnak: í. i. szükség nélküli legénykedéssé ! 

Hogy bátor a legény, szép és jó: mert ak­
kor nem egyhamar meri valaki bántani akár 
szóval, akár tettei; és ha van veszély, tud 
magán segíteni: de hányszor látjuk a magyar 
legényt mutatni bátorságát ott, hol nincs rá 
szükség? Hányszor kiáltja: „Ki a legény a 
csárdában ?“, hogy mutassa erejét ott, hol 
senki sem akarja bántani? A legutóbbi ese­
mények is sajnálatraméltó igazolását adják 
annak, hogy a hamisul felfogott bátorság 
mily véres összekoccanásokra vezetett.

S hogy a bünlajsírom végére érjünk: ott 
van a szenvedésben mutatott összetartásunk 
mellett az egyenetlenség, mely azonnal mu­
tatkozik, mihelyt kissé jobban megy dolgunk.

Szerencsére, e hibák mellett mégis túl­
súlyban vannak fajunk erényei, melyek arra 
a biztos reményre jogosítanak, hogy ezer 
éven át tapasztalt életképessége csorbítatlanul 
megmaradt.

A heviiiékenységet mindig legyőzte még 
a hazáért való igaz és őszinte lelkesedésből 
fakadó józan érvek hatalma. Sőt épp ezt a 
heviiiékenységet, a könnyen íelíobbanó szen­
vedélyességet nem volna helyes föltétlenül 
kárhoztatni, mert a szovinizmus nem egy 
szép, hasznos eredményt szült, ha nem is 
lehet tagadni, hogy gyakran helytelen irányt 
követett.

Amikor a magyar fajban az egyetértés, a 
kölcsönös bizalom, a mások, akár velünk 
egy nézeten, akár eltérő nézeten levők, eré­
nyeinek elismerése és .tisztelete kiszoríthat lan 
tért hódit magának: oly erkölcsi ereje van, 
minő párját ritkítja más népek soraiban.

Azért szent kötelessége minden magyar­
nak, aki hazáját szereti, hogy a vélemények

kiáltott vérvád-mesék; gondolatai elhagyták 
a játszás tereit és a homokbuckák vidékéről — 
ahol várakat csinált, — a rét virágaitól — 
ahol virágláncokat formált — eltévedt a sötét 
utakra, melyeken hosszú szakállu zsidók lap- 
panganak élesre fent késsel, ahol keresztény 
gyermekek sikoltoznak, mert zsidók csapolják 
a vérüket . . .

így borult az árny a gyermek színes 
képzeletére és kicsiny keze már nem a si- 
mogatásra emelkedett, de ökölre szorult, hogy 
üssön.

A gyermek lefeküdt a földre. A harmatos 
fű közül vizsgálta a virrasztókat, Azok lehor- 
gasztott fővel maguk elé néztek.

Aztán lassan, óvatosan végigcsúszott a 
réten. Hirtelen feltoppant és a házak mögé 
került. Futásnak eredt, de a falu végén 
megállt.

Kifújta magát és fáradt ballagással elin­
dult az országúton.

A hajnali szellő legyezgette forró arcát. A 
mezők illata feléje áramlott.

A menyország csillagai szomorúan pislá­
koltak a felkelő nap csókjától. Az éjszaka 
homálya már küzködött a derengő világos­
sággal. A gyermek csak ballagott. Az ország­

úira hajló akácokról virágot tépett és égő 
szemeit ütögette vele; És vissza-vissza nézett.

Megpihent és odaült egy akácfa törzsé­
hez. Lassanként elszenderült. A szellő libbe­
nése akácszirmokat hullatott pirosló arcára.

Sírásra és kiáltásra ébredt. Gyermek ál­
lott előtte, kalap nélkül, kabát nélkül, ingecs- 
kéje alatt gyönge teste fázott a hidegtől és 
félelemtől:

— Jánoska, Jánoska, ölik az apámat. . . 
és elcsukió sírással belefogózkodott a gyer­
mekbe.

Jánoska megtörülte a szemeit és belené­
zett az országúiba. Gyermekek és zsidók 
gomolygással rohantak az akácok között : 
hátuk mögöft a napfényben csillogtak a vas­
villák.

Jánoskának rándult egyet az arca és sírva 
fakadt.

Aztán megfogta a kezét kicsiny pajtása-, 
nak: a zsidó gyereknek és bekiáltott az or­
szágúiba :

— Megvagyok, megvagyok ... és elébe 
szaladtak a közelgő, rohanó embereknek.

Révész Béla.
8»

I és nézetek összeegyeztetésével hozzájáruljon 
a kölcsönös megértés, az egyértelműség 
megteremtéséhez és fentartásához.

Újdonságok.
A jóbarát koporsójánál.

— Hám Sándor emlékére. —
Elszállt a lelked, kedves jóbarát, 
Koporsódat némán álljuk körül.
Lezárult ajkad hangot már nem ád,
Sok jó barátod bús könyüt törül.
Eljöttünk im, mint máskor annyiszor,
De nem mulattat fényes szellemed ;
Rideg koporsód zárva, — s nincs kivel 
Szoríthatnánk baráti jobbkezet.

Bús klastromunkban csendes egy szoba, 
Kis iskolánkban árva egy terem ;
Bármerre téved bús tekintetünk,’
Hiányodat érezzük szüntelen.
Csak egy szoba..., csak egy tanári szék... 
Mily nagy mégis az ür, mit erezünk!
Egyik veszített gondos jó atyát,
Amaz egy szebb világ volt minekünk.

Áldásos élted szép története,
Csak e két szó: lemondás, szeretet. 
Amabban benne néma szenvedésed,
Emez sugallta minden tettedet.
Elhagytál mindent, mit más úgy keres:
A földi üdvöt, kincset, hírnevet.
Pedig ruhád nagy észt s szivet takart,
S ha értük kiizdesz, mind tiéd lehet.

Az iskoláé volt szived fele,
Ott ápolád a hon virágait;
Igaz tudás nyílt szellemed nyomán,
Ha ékes szóra nyíltak ajkaid.
Másik felét minékünk áldozád,
Akik szeretve vártuk jöttödet;
Oszlott a bánat fájó fellege,
Derű követte minden léptedet.

Itt állunk most is hült porod körül.
Oh látsz-e minket kedves jóbarát ? 
Szemünkben könnyű, ajkunkon neved,
S rebegve esdiink érted hő imát.
Elhoztuk a tavasz virágait,
Nem mint vonzalmunk hervadó jelét;
Igaz barátság rózsalánca az,
Könnyítse sírod zordon éjjelét.

„Isten veled te hű, te jóbarát“!
Ezerszer halíszik végső útadón.
Szív mondja azt, nem puszta megszokás,
S minden szemet a bú könnyárba von. 
Szeress még ott is kedves Sándorunk,
Mi sem felejtjük szép emlékedet.
A síron túl ismét találkozunk;
Utolsó búcsúnk bús — Isten veled !

Andor Károly.

— Az új plébános fogadása. Folyó hó 
17-én foglalta el véglegesen Kádár Szilvesz­
ter kinevezett mindszenti plébános uj állo­
mását. Fogadtatására a község érdemes elöl­
járósága és derék tanitótestülete szép és 
emlékezetes ünnepélyt rendezett, melyet kü- 
lösen emelt a hívek nagyszámú impozáns 
megjelenése. Maga a fogadtatás pompás ké­
pet nyújtott. Személy, rang, nem és vallás- 
különbség nélkül Mindszent községének min­
den osztályát képviselve láttuk, kifejezve ez 
által is, hogy mindannyiunk számára adta 
őt nekünk a főúri és püspöki kegy . Kádár 
Szilveszter plébános a Hódmezővásárhely 
felől érkező öt órás vonattal érkezett meg. 
Ezt megelőzőleg a fogadtatásra a község la­
kosai nagy számban gyűltek össze a vasút­
nál, hogy az uj plébánost üdvözölhessék. 
„Éljen! Éljen!“, „Isten hozta“ hangzott száz 
és száz ajakról, midőn megpillantották, amint

yalaöás INem kell már a látcsőhöz sem 
szíj, sem táska, sem pedig nagy 
• zseb, miután egy alig pénztárca 

m nagyságú kis gépezet egy 
nyomásra kinyílik és egy csavarás által a legtisz­
tábban mutató és tetszés szerint beállítható látcsővé 
változik át, amely ép oly távolra és tisztán mutat, 
mint a legnagyobb távcsövek. Tessék kirakatomban 
megtekinteni! Úgyszintén villamos zseblámpa, vil­
lamos bot, amely egy nyomásra gyönyörű villamos 
világítást áraszt. Nincs tűzveszély, szél el nem 
oltja! Nem kell gyufa! Éjjel-nappal készen és kéznél

van. Úgyszintén villamos ébresztőóra; éjjel egy gomb 
megnyomására az időt fényes világítás mellett mu­
tatja. ■— Helyszűke miatt csak a következő néhány 
cikket sorolom fel, szigorúan szabott ára* mellett: 
látcsövek 2 írt 50 kr.-tói, hőmérő 40 kr.-tól, légsuly- 
mérő 80 kr.-tól, szemüveg 65 kr.-tól és följebb, 
pontosan orvosi rendelés szerint is kapható; szem­
üvegtok 4 kr. Nikkel zsebóra 1 frt 80 kr.-tól, ezüst 
óra 2 frt 60 kr.-tól, 14 karátos arany óra 11 írttól, 
fali óra 1 frt 40 krtól, ébresztő óra 1 frt 20 krtól, 
inga óra ,1 írttól, 14 karátos aranygyűrű 2 írttól és 
feljebb. Óra bőrzacskó 4 kr., órakulcs 3 kr. Óraüveg

minden nagyság és vastagságban 6 kr. és 9 kr. Egy 
óratisztitás 40 kr., egy órarugó betevése 32—52 kr. 
Azonkívül egyéb, itt fel nem sorolt cikkek, valamint
alkalmi ajándékok a legolosóbbtól a legfl- 
nomabbig dús választékban, jutányos, szabott árban 
kaphatói. A leghíresebb óragyárak készítményeiből 
raktáramban nagy választék. Chronometer, Glashütte 
és ütő zsebóra, vagy bármely komplikált javítások 
versenyképes árban eszközöltetnek. Úgyszintén lát- 
szerek és aranyműves munkák a legkompli­
káltabbak is, készíttetnek.
—=.— Eladás kicsinyben és nagyban. - ■—

Vidéki megrendelésnél a meg nem felelő árut 8 nap alatt visszacserélem, vagy a pénzt az okozott költséggel együtt megtérítem. 
Egy óra biztosítása 1 évre bármilyen törés ellen 30 kr. Régi aranyat és ezüstöt legmagasab áron megveszek vagy becserélek. Alapittatott 1894.

MISI ZSIGA, SZEGED Sár'“SSZgSESBi 8» Kárász-utca 14., a Prófétával szemben,főtér.
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a kupéból kilépett. A vasútnál Koncz Lajos, 
Mindszent község érdemes főjegyzője üdvö­
zölte, valóban szép beszéddel, örömének 
adva kifejezést, hogy a főúri kegy ily jeles 
és derék férfiút választott ki Mindszent köz­
ség pébánosává. A hosszas éljenzés után az 
ünnepelt meghatottságtól reszkető hangon 
mondott köszönetét a szives fogadtatásért. 
Ezután megindult az impozáns menet, mely­
hez hasonlót — öregek szavai szerint — 
nem sokat láttak Mindszenten. Elől a több 
tagból álló diszbandérium haladt, melyet a 
mindszenti r. kath. olvasókör tagjai követtek» 
kik zászló alatt vonultak ki, utánuk az ün­
nepelt kocsija következett, mely körül fehér- 
ruhás kis leányok haladtak, mindenütt virá­
gokkal hintve be az utat. Az iskola előtt 
voltak felállítva tanítók felügyelete alatt a 
gyermekek, kiknek nevében Nagy Mari V:ik 
osztályú tanuló köszöntötte az ünnepeltet s 
nyújtott át gyönyörű csokrot. Tovább haladva 
a Károly-ovodánál kis gyermekek fogadták, 
akiknek nevében Almásy Ilonka mondott 
szép verset s nyújtott át gyönyörű virágcsok­
rot. Mindkét esetben megható szavakkal fe­
jezte ki az ünnepelt köszönetét a kellemes 
meglepetésért. Ekkor már megszólalt a nagy 
harang, jelezve ez is a ritka ünnepélyt, mi­
közben a menet a templomig ért. itt az or­
gona megszólalt s a remekül földisziíeft s 
virágokkal telehintett főoltárnál az ünnepelt 
„Veni-sancte“-t intonált, melyet az egész nép 
magyarul énekelt. Befejezésül a mindszenti 
róm. kath. olvasókör nevében Kosa József 
káplán mondott „Isten hozottját, mire szin­
tén kedves szavakkal válaszolt a bevonult uj 
plébános. A község elöljárósága a plébániára 
vonult, hol ismételten köszöntötték és él­
tették az uj lelkipásztort. Az ünnepély ezzel 
véget ért; de annak emléke maradandó lesz 
mindazok lelkében, akik azon resztvettek'.

— Vég'n Kálmán bucsúestélye. Folyó 
hó 16-án este búcsúztattuk el Végh Kálmán 
adminisztrátort. Barátai s tisztelői szép szám­
mal jelentek meg ezen bucsúesíélyen, mely­
nek során Koncz Lajos és Vidovich Antal 
lelkes pohárköszöntőkben méltatták a távozó 
adminisztrátor érdemeit s kívántak sok sze­
rencsét uj állásához. Lelkes hangulatban, éjfél 
után oszlott szét a társaság.

— Gondatlanság. Sánta Józsefné szül- 
Juhász Rozália, magánál tartja kis unokáját» 
a hat éves Nagy Károlyt. A gondozására 
bízott gyermek fölött azonban nem valami 
nagy felügyeletet gyakorol, mert a Károly 
gyerek az elmúlt kedd délutánján fölgyujíotta 
az udvaron levő polyvát s azzal riadalmai 
keltő tüzet okozott. A gondatlan nagyszülő 
ellen följelentés tétetett a bírósághoz.

— Gyújtogató elmebeteg. Siska András 
szegvári lakos háza a napokban kigyulladt 
és teljesen leégett. A vizsgálat során meg- 
állapittatott, hogy a házat a tulajdonosnak 
elmebeteg felesége gyújtotta föl. A járási 
főszolgabíró utasította az elöljáróságot, hogy 
a szerencsétlen asszonynak gondnokság alá 
helyezése iránt intézkedjék.

— Értesítés. A mai magasztos ünnepre 
való tekintettel a „Polgári Kör“-ben könyv­
tárnyitás holnap délután lesz. Egyben kéretik 
a t. közönség, hogy a rég idők óta künn­
tartott könyveket beszolgáltatni szíveskedjék.

— Lopás. A község Szent István-utcá- 
jában lakó Német Balázs nevű derék pol­
gártársunk ellátogatott a napokban Ágoston 
Mihálynak Bene-utcai lakására s hogy emléke 
legyen látogatásának, elemeit onnan 21 drb 
épületfa-anyagot, amely tárgyakat a csendőr­
ség meg is találta nála sértetlenül. Persze 
följelentették a kir. járásbírósághoz.

— Meglopott öreghonvéd. Ladna Tódor 
bátyánk, aki idegenből szakadt ide hozzánk

„Mindszenti Lap“ Hatodik évfolyam

s résztvett szabadságharcunkban, mint nyo­
morgó öreg lakik már régóta Szegváron. A 
szegény aggastyánnak háza se mentes a be­
töréstől. A ' múlt héten háza padlásáról isme­
retlen tettesek elemelték egy sertésnek összes 
földi maradványait. A csendőrség erélyesen 
nyomoz a betörők után, s hir szerint Roma- 
nek János és felesége személyében már föl 
is kutatta a tetteseket.

— Hősködés. Pozsár József szegvári 
tanyai lakos erős összeütközésbe jutott a 
büntetőtörvénykönyvvel. Az elmúlt héten úgy 
elverte Mészáros János nevű földijét, hogy 
az hetekig nyomhatja az ágyat. Följelentették 
a szentesi kir. járásbírósághoz.

— Adomány a szegényeknek. Közsé­
günk uj plébánosa az elmúlt csütörtökön 
személyesen kereste föl a község elöljárósá­
gát, s ez alkalommal 100 koronát adott át a 
község vezetőinek a helybeli szegények se­
gélyezésére. Arnily meleg szeretettel fogadta 
Mindszent község egész közönsége az ifjú 
lelkipásztort, ki megjelenésének első pillana­
tában valósággal hatalmába ejtette sziveinket, 
épp oly osztatlan és hálás elismerésünk iránta 
már e legelső ténykedésénél, mely fényes 
bizonysága az ő áldozatkész, nemes jószivé­
nek. Amikor lelkünk mélyéből fakadó nagy 
köszönetét mondunk rőíiszfelendő plébáno­
sunknak ezen legelső emberbaráti ténykedé­
séért, kérjük egyúttal a község elöljáróságát, 
hogy ezen adományt különösen is becsülje 
meg s azon igazi szegények között ossza 
föl, akik nem here módra élősködnek a köz­
ség nyakán, de akik tudnak imádkozni és 
dolgozni is.

— Meggyilkolt fiatal leány. A szomszé­
dos Hódmezővásárhelyről jelentik, hogy ott 
pénteken hajnalra megdöbbentő gyilkosság 
történt. A vasúti töltés mellett a nádasban 
meggyilkolva találták Vida Mária rendkívül 
szép leányt. A szerencsétlen teremtésnek a 
feje baltával össze volt hasogatva. Vida Mária 
egy jómódú vásárhelyi ácsmester leánya, aki 
nem éppen erkölcsös életet folytatott és e 
miatt az apja már egy ízben el is űzte a 
házától. Kevéssel ezelőtt ismét visszatért 
szülei házához, de nem javult meg s e miatt 
az apja folytonosan ellenségeskedésben élt 
vele. A meggyilkolt leány holttestét ma dél­
után foiboncoiiák. A rendőrség megindította 
a nyomozást.

— Katonai küldöttség Luegernél. A bécsi 
polgármester, Lueger, a minap a közkatonák kül­
döttségét fogadta. A hires bécsi polgármester ezzel 
a kérdéssel fordult az egyik hadfihoz:

Ha Ö felsége megparancsolná, hogy rám lőjj, 
megtennéd ?

— Igenis, főpolgármester ur.
— Milyen vallása vagy, fiam?
— Római katholikus;
Lueger egy másik katonához fordult:

i e is rám lőnél, ha Ő felsége azt paran­
csolná ?

— Igenis, főpolgármester ur.
— Hát neked mi a vallásod ?
— Evangélikus vagyok.
Lueger még egy harmadik katonát is megszólított.
— Hát te rám iőnéi-e ?
— En nem lőnék a főpolgármester urra.
— Milyen vallásu vagy, fiam ?
— Jelentem alássan, zsidó vagyok.

Zsidó vagy ? — kiáltott föl Lueger csodál­
kozva — és nem lőnél reám? Hát nem tudod, hogy 
én vagyok Bécs városában a legnagyobb antiszemita?

— Tudom, de mégse lőnék.
— Aztán miért nem ?
— Mert én vagyok az ezredtrom bitás, 

főpolgármester ur.

Nő egy let Csongrádon. A csongrádi 
nőegylet vasárnap tartotta alakuló közgyűlé­
sét. Az egyesületnek 176 tagja van. Elnökké 
Faragó Antalnéí, alelnökké dr. Szarka Mi­
hályi! ét és dr. Heinrik Istvánnál választották. 
A közgyűlés köszönetét szavazott Boér An­
tal dr. tb. vármegyei főorvosnak azért a 
buzgóságáért, amelyet az egyesület alakítása 
ügyében kifejtett.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Oloszkai Horváth Antal.

NYILT-TÉR.
E rovatban közlőitekért, nem vállal felelősséget a szerk.

Köszönetnyilvánítás.
Azon nemeslelkü adományozásért, mely- 

lyel főtisztelendő Kádár Szilveszter plébános 
ur a községbeli szükölködők sorsán, 100 
korona összeg adásával enyhíteni kegyes 
volt, fogadja ezúton is hálás köszönetem 
nyilvánítását.

Mindszent, 1904. évi május hó 19-én.

17eres Sándor,
községi bíró.

Válasz »A haza megmentő!« cikkre.
A „Mindszenti Lap“ folyó évi május hó 

15-iki számában „A haza megmentő!“ címen 
—m aláírással egy közlemény jelent meg, 
melynek nyilvánvaló célja úgy a váltságbizott- 
ságnak, mine a közleményben megnevezett 
bizottsági tagoknak pellengérre állítása.

Nem kivárniuk a névtelenség homályába 
bujt cikkíróval hírlapi vitatkozásba bocsát­
kozni; tőlünk írhat, ami neki tetszik, mert 
a papír és nyomdafesték türelmes, mint a 
bárány, de azt mégse hagyhatjuk szó nélkül, 
hogy a valóság még a türelmes nyomda- 
papíron is oly kirívóan elferditíessék, amint 
az a szóbanforgó közleményen látszik.

ha jeienvolt a bizottsági ülésen a cikkező 
ur és emlékezetére valamit alapíthat, gondol­
jon csak vissza, mi Ion azon a bizottsági 
ülésen elhatározva ? igenis elhatároztatott, 
hogy a csúcsi iibatulajdonosok kérelmét ez­
úttal azért nem teljesítheti a váltságügyi bi­
zottság, mari biztos meggyőződése szerint 
a község többi részeiből is elő fognak jönni 
hasonló kérelemmel, — ami teljesen jogos 
és méltányos is, — már pedig a község nincs 
jelenleg azon helyzetben, hogy mindjárt, rög­
tön Ulkt legelőt adjon a község összes lakosai 
szám ira, emlékezhetik a cikkező ur arra is, 
nogy éppen tekintetes Vigh Gyula mérnök 
üí teile indítvány tárgyává, hogy amennyiben 
a, csúcsúik kerelme íeljesittetik, jogos, mél­
tányos, sőt szükséges, hogy a község többi 
lakosai is kapjanak íibalegelőt. Éppen a mér­
nök ur indítványozta, hogy az ujfalusiaknak 
az aranyosszéki községi földet, az alvégieknek 
pedig a horgoiaíot adja oda a bizottság liba­
legeltetésre. Az e fölött kifejtett beható vita 
során kitűnt azonban, hogy úgy az aranyos- 
szeki, uiint a íiorgolati legelők 1905. április 
i-ig, ii«elve 1905. január hó 1-ig haszon- 
bérbe^ vannak adva, ennek tudatában minden 
ioyáooi torzsalkodás és kellemetlenség elke­
rülése céljából hoztuk meg a határozatot 
akként, hogy a csúcsiak kérelmét ezúttal nem 
teljesítjük, de Íibalegelőt a község összes la­
kosainak a jövő évtől fogva a Vigh Gyula 
ur által indítványozott módon juttatunk.

Ezzel tulajdonképp végeztünk is a nagy­
hangon megirt cikkel, személyünkre nézve 
abban foglaltakra csupán az a megjegyzé­
sünk, hogy sokkal jobban teszi a cikkíró, 
ha a maga háza előtt söpör, van onnan mit 
eltakarítani.

Mindszent, 1904. évi május hó 21.
Kiss Balázs, Gál Vendel,
dozó Balázs, Veres Sándor.

Ne vegyen

cimbalmot vagy 
harmóniumot,

, míg
REMÉNYI MIHÁLY

mühangszerész
legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta, 

mely ingyen és bérmentve küldetik 
Budapestről, Király-utca 44 I. szám.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kiskőrösi kir. 
járásbíróságnak 1904. évi V. 75 1. sz. vég­
zése folytán dr. Orbán József ügyvéd által 
képviselt Kis Péter felperes részére Kele­
men Mihály és Társa alperes ellen 114 
korona tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől le­
foglalt és 1179 koronára becsült ingóságokra 
a kiskőrösi kir. járásbíróság 1904. V. 75/4. 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak a korábbi vagy felülfoglalíaíók köve­
telése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán 
Pálli-i községhez tartozó csengőd-pusztai 
tanyás birtokon leendő megtartása határidőül 
1904. évi május hó 30. napjának d. 
e. 9 órája kitüzetik, amikor a biróiiag le­
foglalt bútorok, borjuk, kocsik és lovak s 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, hogy amennyiben részükre a fog­
lalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban, vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kiskőrös, 1904. évi május- hó 11-ik 
napján.

Kováts István
kir. bírósági végrehajtó.

Hirdetmény.
A nagyérdemű közönség szives tudomá­

sára adom, miszerint ital mérési üzletemben, 
saját pálinkafőzőéin ben személyesen főzött 
kitűnő törköly, borseprő, barack és 
szilvapálinkák kaphatók, melyek valódi­
ságáért szavatolok.

Ajánlom elsőrendű kőbányai légmentesen 
fejtett gyári töltésű palack-söreimet, öt 
nagy palack vételnél á 28 fillérért, egyes 
palackonként kivitelre 30 fillérért.

Szolgálok továbbá mindennemű likőrök 
és finom rumokkal.

Elvállalok pálinkafőzésre alkalmas min­
dennemű anyagok (lisztes anyag kivéve) ju­
tányos kifőzését.

E téren szerzett sok évi tapasztalataimnál 
fogva, pontos és legjobb kiszolgálásról a 
nagyérdemű közönséget biztosítva vagyok 
kiváló tisztelettel

Swáb József
4—10 pálinkafőző és italmérő.

IKKPKSltAPOKI
rendkívül dús választékban jutányosán 
kaphatók lapunk könyvnyomdájában.

Figyelem !
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a helybeli hetivásárok alkal­
mával csipke- és harisnya-áru sátoromnál 
elfogadok megrendeléseket ablakra való 
redőnyökre (rolettákra), melyeket a leg­
olcsóbb minőségűtől kezdve a legújabb ön­
működő szerkezetű, áttört és csipkés kivite­
lűig, úgyszintén zsalukat a legjiitányo- 
sabfe árak mellett elvállalok.

Ugyanott gépharisnya-kötéseket, úgy úja­
kat, mint fejeléseket a legjutányosabb árak 
mellett elfogadok.

Teljes tisztelettel
KELLER SÁMUEL.

5 tnrnnQPpf küldök 4*kiló (kö­
ti. Ui Uildullj rülbelül 50 drb) ke­

véssé megsérült finom enyhe

pipereszappant 1
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, 
jázmin és gyöngyvirágból szépen ösz- 
szeválogatva. — A pénz előzetes meg­
küldése esetén, vagy utánvéttel küldi:

ÄUFFEMBERG JÓZSEF,
I Budapest, VII., Huszár-utca 6. szám.

t > V X
Dupla villanydelejes

KERESZT vagy CSILLAG
D. R. G. M. 88503. sz.

gyógyít és felüdit jótállás mellett: köszvény, 
reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, 
fülzugás, nehéz hallás, epilepsia (eskór), ide­
gesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, 
migrén, tehetetlenség, influenza, valamint 
minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 
88503. sz. készülékem által legfeljebb 45 
nap alatt meg nem gyógyul, azonnal vissza­
kapja a pénzét. Ahol már semmisem hasz­
nált, ott kérem az én készülékemet megkísér­
lem ; meg vagyok győződve készülékem biztos 
hatásáról,

A nagy készülék ára S korona,
idült betegségeknél alkalmazandó.

Ä kis készülék ára 4 korona, 
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld után­

véttel vagy előleges fizetéssel a bel- és kül­
föld részére 1—4

Scheffer D. Sándor,
Budapest, Vili. kerület, Bezerédy-utca 3 a.

Biztos keresetet
nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek el­
adásával uj, törvényes módszerünk szerint. Nem 

részlet-üzlet. Ajánlatok intézendők:
„Sorsjegy letéti bankihoz

Budapest, VIII., József-körut 16. 15-26

t&yss JORGÓ JÁNOS
órás.

Gyári raktár: WIEN, III—4.
Rennweg No 75—B 

Levelezőlap elegendő, hogy gazda­
gon illusztrált árjegyzékemet ingyen 

.....................és bérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisz­

tességes, rászedés teljesen kizárva.

------ Órajavitási műhely. ___
Mindennemű zsebórába uj rugó belehelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 

vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787 sz. Legolcsóbb, legjobb strapác-óra,

nikkel tokban, 36 órai járással . . írt 2.30
8039 sz. Valódi ezüst páncél-lánc . . . írt 1. 
7858 sz. Ezüst remontoir, dupla fedelű . frt 5.— 
7989 sz. Inga-óra ütőművel, 2 sulylyal, 130

cm. magas........................................... frt 11.50
7929 sz. Jó ébresztő óra............................. frt 1.20

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75—3 pon­
tosan figyelni.

Vi lágh i rű
a „REKORD“ festészeti műintézet a 
kiválóan sikerült életnagyságú arcképei­
ről, melyeket elismert művészek által 
készíttetett, számos (kir. közjegyző által 
hitelesített) elismerő levél a világ min­

den tájáról.
Elsőrangú képek árai:

Olaj-, akvarel - és pasted -festésben fény- 0f| L«« 
kép után 48 —63 cm. nagys. ára wU KUL
Legfinomabb kivitelű Brom-Platin K 
és krétarajz............................... ára u

T== Részletes árjegyzék bérmentve, j
Egy életnagyságú festményt készítünk 
mindenkinek teljesen ingyen, ha ré­
szünkre 5 rendelést szerez és azokat 

egyenként vagy egyszerre beküldi. —

n 1 u

festészeti műintézet to—to 
Budapest, VII. Rottenbillerutcza 43. sz,

A i. kir. íilaimiUI piuáiliat mérflEíiitsép
BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM.

Ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű

gőzcséplőkészleteket, ipari célokra alkalmas Compound lokomobilokat.
MILL F ÍN TÖM FŰKASZÁL(^’ marqkrakó- ÉS kévekötő aratóoépeket, % %

8-10

k M VALAMINT EGYÉB MEZŐGAZDASÁGI ESZKÖZÖKET.

Képviselő : MÁRKUS JÓZSEF Orosházán.

A legnagyobb világkiállításokon nyert aranyérmek aNegmüvésSb
kivitelű vésnöki munkák, arany, ezüst bélyegző pecsétnyomó czimerek, zászlószeg-vésések, himzőminták, monogrammok, 
fémdiszitmények, butorveretek, a hires szegedi kuruez fokosok és hajdú-balták készülnek. Tervekkel és költségvetésekkel

szívesen szolgál EB. SZEGED, Attila U. 1. - SSS
vésnökmester, fémdiszműárú készítő.

17—52 Megrendeléseket elfogad HORVÁTH A. könyvnyomdája Mindszenten.

Nyomatott Horváth Antii gyorssajtóján Mindszenten.


